



北京国际消费中心城市 培育建设

第十二届北京国际风筝节暨第三届中国风筝锦标赛成功举办

国内外风筝爱好者齐聚 徜徉花海放纸鸢

本报讯(记者 李娜 郭晓妍) 鲸鱼在空中“遨游”，展翅翱翔的老鹰，轻盈翻飞的蝴蝶，彩色飞天蝙蝠、童趣的海绵宝宝……4月13日至14日，第十二届北京国际风筝节暨第三届中国风筝锦标赛在丰台区王佐镇怪村举办，来自世界各国和国内省市的近500名风筝爱好者齐聚一堂，共同在金黄色的油菜花海旁放飞风筝，放飞梦想。

无风也能飞 风筝竞赛技巧十足

“快看!”在观众的一片惊叹声中，一只大型彩色滚地龙风筝腾空而起，数名风筝队员扯着风筝线让它鼓起来成为圆环。该风筝是用伞布制成环形风筝，风筝迎风滚动，吸睛十足。据介绍，本次风筝节由开幕式、风筝比赛、风筝制作放飞体验、京津冀百人风筝放飞、油菜花节市集五部分组成，作为本次风筝节的重头戏，风筝比赛设龙类中型、硬翅串类、软翅串类、硬板串类、软板串类、立体类、串类最长、盘鹰类风筝套路共8个项目，共计有22支队伍，近两百名运动员报名参赛。此外还有国际风筝表演赛，设有软体风筝表演赛和运动风筝表演赛。左手转动线轮、轻拉细线，右手把风筝放上天空，一瞬间，风筝扶摇直上，随后左右盘旋、上下翻滚……开幕式后，盘鹰风筝比赛首先拉开帷幕，风筝在参赛运动员的放飞下好似拥有了灵魂，如同一只正在翱翔的雄鹰。经过一番激

- 今年北京国际风筝节共有8个项目、22支队伍、近两百名运动员报名参赛。
●本届北京国际风筝节以传承风筝文化、推广风筝运动为主线;以体育赋能农业发展,创新乡村体育新业态新模式;拓展“体育+文旅+农业”,加强消费跨界融合,激发乡村发展活力。
●北京国际风筝节经历10年的培育打造,已经成为北京市体育旅游十佳精品赛事之一。截至目前,累计有31个国家,港澳台地区以及国内11个省市的5000余名风筝爱好者参与其中。



烈比拼,来自北京市风筝协会一队的柳彩博夺得冠军,高超的技艺让人拍手叫绝。“我练盘鹰风筝已经十几年了,每天早上六点到九点,十年如一日,对我们老年人的身体健康也特别有益。”柳彩博对记者说。“盘鹰类是本次风筝比赛的一个亮点项目。”本次风筝锦标赛总裁判长、中国风筝协会竞赛委员会副主任范军介绍,盘鹰风筝在无风的情况下也可以起飞,能够在80米高空左右盘旋,同时也可以低空俯冲。对放飞者的手眼配合要求更高,需要掌握熟练的操控手法。风筝表演赛精彩纷呈,各式各样的风筝争相上天,蓝天犹如一幅画卷。记者在国际风筝表演队见到了三位来自美国的风筝爱好者,他们专门带来了菱形、三角形等7种不同造型的风筝参加风筝表演。“我们来过北京很多次了,我们很喜欢这里。”队员们说。

此次风筝节有一支青春洋溢的队伍——南通大学艺术学院风筝队,由同学和老师共8人组成。他们用于表演的板鹞风筝被列入第一批国家级非物质文化遗产名录,其鹞面装有数十只乃至数百只大小不一的哨口,放飞时不同的哨口和谐而有节奏地在天空齐鸣,有“空中交响乐”的美称。“它不仅有视觉上的美感,而且在放飞的时候有相伴的声音,这是最独特的一点。”队员高芸琪告诉记者。

妙手DIY风筝 扎糊绘全是乐趣

“风筝的制作主要有扎、糊、绘、放4个步骤,我们来‘绘’一只风筝……”来自中国地质大学、首都师范大学、首都体育学院的学生们在风筝节现场体验风筝绘画,他们来自巴基斯坦、缅甸、老挝、加纳、贝宁、纳米比亚、突尼斯、土库曼

斯坦等国家。很多同学是第一次接触风筝,更是第一次画风筝。“我是第一次体验自己上手画风筝,我选择了和自己衣服颜色相衬的颜色,这样我就有了自己专属的独一无二的风筝,看着自己亲手画的风筝飞上高空,真的好激动呀!”来自中国地质大学的塔吉克斯坦留学生李静雅说。“来参加风筝节是一个理解中国文化的好机会,我特别开心。”首都师范大学秘鲁留学生百里告诉记者,自己的国家没有这么丰富多彩的风筝文化,此次来北京国际风筝节让他兴趣盎然,期待能够更加了解中国风筝,了解中国。来自北京十中新疆班的孩子们和由“北京丰台”官方微信招募的10组亲子家庭则参与了风筝制作放飞体验活动。大家在风筝专家的指导下认真剪裁金鱼造型的风筝纸,一丝不苟地粘上骨架,然后给风筝穿上线,一条条灵动的金鱼就从孩子们的手中飞上了天空。“哇,它飞起来啦!妈妈,快看!”来自丰台草桥的付蓝兮小朋友身穿粉色汉服,长发及肩,头上用珠串挽了一个发髻,她边扯着风筝线边轻快地小跑着,颇有古时儿童“忙趁东风放纸鸢”的既视感。“我希望下次能考第一名!”北京十中高二一班的阿曼迎着风成功放飞了风筝,也许下了自己的心愿。“春风吹,纸鸢飞。”蓝天白云间,漫天飞舞的风筝与金黄的油菜花美景遥相呼应。(下转07版)



因地制宜 发展新质生产力

锚定万亿新赛道蓄势“起飞”

丰台将建低空经济产业园

本报讯(特约记者 孙颖) 当无人外卖配送、低空载人运输等应用逐步走进人们的日常生活时,低空经济的量级也在迅速增长。4月12日,丰台举办低空经济研讨会,相关领域专家学者和企业家们齐聚一堂,共商低空经济发展大势。记者从会上获悉,丰台区锚定万亿新赛道蓄势“起飞”,将启动低空经济产业园规划建设,打造低空经济发展先导区。本次研讨会以“低空经济与未来交通”为主题。低空经济既包括传统通用航空业态,又融合了以无人机为支撑的低空生产服务方式,是一种容纳并推动多领域协调发展的综合经济形态,具有明显的新质生产力特征。工业和信息

化部等四部门最新发文也提出,到2030年,通用航空装备全面融入人民生活各领域,成为低空经济增长的强大推动力,形成万亿级市场规模。围绕人机发展现状和关键技术、载人电动垂直起降航空器等主题,来自中国无人机产业创新联盟、北京航空航天大学、中国航空空气动力技术研究院等机构、高校的专家学者们作了专题报告,中国兵器第一研究院、中国通号研究院、交控科技、中船海丰等低空经济领域相关企业也进行了技术分享,涉及陆空特种车辆和无人平台、低空空域管控等内容,共同为低空经济的“航向”把脉,建言献策。

50多家低空经济企业汇聚 初步生态已形成

航天十一院的航天彩虹无人机,形成了从小型到大型长航时、从固定翼到旋翼的国内最全无人机型谱;中船海丰成功突破低空管控系统、指挥调度系统等核心关键技术,实现多个重要产业化项目落地;中国通号、交控科技在智能感知、安全控制、调度指挥和运输管理方面拥有核心技术优势;中关村丰台轨道交通、航天航空两个千亿元产业集群聚集了航天科技集团、兵器工业集团等多家业内头部企业,也为低空经济产业的融合发展带来无限可能。(下转02版)

第一季度开门红

本报讯(记者 赵智和)日前,记者从中关村丰台园华夏幸福创新中心了解到,北京华夏幸福数字科技有限公司(以下简称“华夏数科”)持续深化区域数据、空间数据、行业数据等数据基础,并建立起精准招商大数据系统,产品全平台上线,其中,在区域数据领域覆盖全国30个核心都市圈、2700个开发区、10万个产业园的基础信息、空间信息、产业信息、配套信息等140多个维度的关键信息……

华夏数科率先打造区域数字化园区标杆 区域数据覆盖全国30个核心都市圈

今年以来,华夏数科在空间数据领域与如你之视(北京)科技有限公司签署战略合作计划,以先进的VR技术以及独创的产业空间3D建模技术将产业空间的全景全貌立体呈现;在行业数据领域以区域发展专家视角将新兴产业精准分为200多条产业链,为产业发展和产业招商提供专业分析及数据洞察;在企业数据领域实时更新5000万家企业的全维数据,以100+标签绘制企业智慧画像,定向生成200+企业图谱。(下转03版)

丰台全民国家安全教育日首场活动举办



4月13日上午,第九个全民国家安全教育日来临之际,丰台区全民国家安全教育日首场宣传教育活动在北京世界花卉大观园举办。赵自谦 摄 (详见03版)

精彩看点

30余种游戏活动丰富室内“课堂”

“飞檐走壁”“宇航员登月”“丛林探险”“穿越花园”“投喂毛毛虫”……近日,在观摩活动中,丰台三幼(五里店园)的老师和孩子们展示了该园结合幼儿身体发育成长特点开发的30多种情景游戏,前来观摩的嘉宾们被孩子们参与活动时的热情和欢乐感染。(详见03版)

专178路由二七厂站延长两站

“终于能在家门口坐上公交车了,真的是太好了!”4月12日,专178路由二七厂站延长两站至光明里,增设“建设里”“光明里”站,打通周边上万名居民出行“最后一公里”。(详见04版)